

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 4 (12641) • СУББОТА, 6 января 1979 года • Издается с 11 сентября 1930 года • Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Выступая на первом заседании Прокопьевской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза, секретарь комиссии Г. С. Кокорев отметил, что нынешняя выборная кампания займет достойное место в ряду важных событий Советского государства, явится для трудящихся толчком для достижения новых трудовых вершин.

Важнейшие события нынешних дней, получившие горячий отклик во всем мире, — это XXV съезд КПСС, под флагом которого вот уже четвертый год шагает Страна Советов, и 60-летие Великого Октября, положившего ей начало. И как итог этих шестидесяти лет, как углубление и развитие нашей демократии — новая Конституция СССР — Конституция развитого социализма.

На заседании Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев сказал: «Мы вступаем в большую и ответственную политическую кампанию. И нужно с первых же шагов задать ей деловой тон, поставить в центр внимания выполнение задач, намеченных XXV съездом партии».

Недавно состоявшаяся сессия горсовета народных депутатов Прокопьевска утвердила план экономического и социального развития и бюджет на 1979-й год. Материалы сессии показали результаты развития экономики города за прошедшие годы пятилетки, все возрастающее благосостояние прокопчан, которое неуклонно будет расти. Однако народные депутаты и вскрывали довольно существенные недостатки, указывали пути их устранения. Выказывали личную заинтересованность в решении злободневных задач, как люди, облеченные народным доверием, а значит высоко ответственные за порученное дело.

В ходе предвыборной кампании народным депутатам следует все внимание сконцентрировать на выполнении наказов избирателей. Ни одно критическое за-

мечание, высказанное на собраниях избирателей, не должно остаться без внимания.

Избирательная кампания сделала первые шаги. Утверждены окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей. В них входят уважаемые люди — передовые рабочие, представители интеллигентии. Так, в Прокопьевскую окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Союза выдвинуты рабочая страйуперация № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 Т. Г. Пожидаева, горняк с шахты «Коксовая» В. А. Титов.

Утверждены избирательные участки, открываются агит пункты. Исполкомы районных Советов, парторганизации следят позаботиться о работе всех агит пунктов, четкости составления списков избирателей.

Выборы в Верховный Совет СССР — важнейшая идеологическая кампания, в основе которой заложена пропаганда советского образа жизни, достижений советского строя. В ее проведении огромное место должны найти лекции, беседы о новой Конституции СССР, Законе «О выборах в Верховный Совет СССР», материалах ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС, десятой сессии Верховного Совета СССР. Для пропаганды достижений страны необходимо использовать многообразие наглядной агитации и политической литературы, которыми располагают центры пропаганды, библиотеки.

Советский народ имеет добрые традиции — каждое знаменательное событие в жизни страны встречать трудовыми подарками. Выборы в Верховный Совет СССР — настоящий народный праздник. Он даст толчок новым трудовым победам, еще более организованному и действенному социалистическому соревнованию.

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ, ОБЛСОВПРОФЕ И ОБКОМЕ ВЛКСМ

НА СОРЕВНОВАНИЕ, СТРОИТЕЛИ!

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ пришли постановление о социалистическом соревновании коллективов строительных, монтажных и специализированных управлений, проектных организаций, предприятий автомобильного транспорта и строительной индустрии, занятых на строительстве объектов жилищно-гражданского назначения и производственной базы в городах Прокопьевске и Киселевске.

Трудящиеся Кузбасса восприняли решение об ускорении социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска как конкретную, развернутую программу, имеющую важное значение для роста эффективности общественного производства, неуклонного повышения благосостояния народа в соответствии с решениями XXV съезда КПСС.

Горкомы, райкомы КПСС, исполнкомы городских и районных Советов народных депутатов, профсоюзные, комсомольские комитеты, хозяйственные руководители строительно-монтажных подразделений, проектных институтов, автотранспортных и промышленных предприятий обязаны направить организаторскую и массово-политическую работу на развертывание и совершенствование социалистического соревнования за безусловное выполнение плановых заданий и приятий социалистических обязательств по ускоренному развитию городов Прокопьевска и Киселевска, повышению эффективности и технического уровня ведения строительства.

Для безусловного выполнения поставленных задач, повышения инициативы и активности трудящихся в осуществлении намеченной программы по ускорению социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ утвердили условия областного социалистического соревнования коллективов строительных, монтажных и специализированных управлений, проектных организаций, предприятий автомобильного транспорта и строительной индустрии.

(Условия социалистического соревнования читайте на 2-й стр.).

С ВЫСОКОЙ НАГРУЗКОЙ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ОЧИСТНОЙ БРИГАДЫ В. С. ТУРАЧА С УЧАСТКА № 8 ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ» ОБЪЕДИНЕНИЯ «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ».

В ответ на приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева коллективам передовых угольных предприятий нашей страны, руководствуясь материалами ноябрьского Пленума ЦК КПСС и городской партийной конференции, колектив бригады принимает следующие повышенные обязательства на 1979 год.

С первых дней четвертого года пятилетки развернуть внутри бригады

социалистическое соревнование под девизом «Работать без отставших».

На основе совершенствования технологии добычи угля из-под гибкого перекрытия, более полно используя внутренних резервов, ускоренного внедрения научных разработок добить за год 170 тысяч тонн топлива, из них 15 тысяч — сверх плана. К Дню выборов в Верховный Совет СССР добить не менее 2600 сверхплановых тонн. План четырех лет пятилетки

выполнить ко второй годовщине Конституции СССР. Добиться сutoчной нагрузки на забой 615 тонн, месячной — не менее 15700 тонн топлива.

За счет повышения эффективности работы и снижения себестоимости угледа, экономии материалов и электроэнергии сберечь не менее 14 тысяч рублей.

Повысить качество добываемого топлива, снизить его зольность на 0,1 процента.

Организовать социалистическое соревнование на принципах взаимного обмена опытом с бригадой М. И. Брагина с шахты «Тайбинская». Ежемесячно встречаться со своими соперниками для подведения итогов.

Развивать творческую инициативу трудящихся, подать не менее двух рацionalизаторских предложений с экономическим

доказательством, сберечь материалов, электроэнергии, взрывчатых веществ в общей сложности не менее чем на 10 тысяч рублей.

Внедрить два комбайна К56 МГ. Каждому горняку обучиться работе на них. Добиться, чтобы все члены бригады овладели смежной профессией, повысить свой профессиональный уровень.

Снизить эксплуатационные потери угля на 1 процент.

Перенимать опыт передовых бригад и распространять его через школы передового опыта.

Продолжить шефство над подшефным классом школы № 35.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании горняков участка № 8.

НОВОСТИ



Реконструкция завершена

Сдана в эксплуатацию первая очередь реконструкции Сафоновской птицефабрики мощностью на 100 тысяч кур-несушек в год.

Строители треста «Прокопьевск шахтострой» передали заказчику четыре новых птичника, инкубаторий, модернизировано оборудование в старых птичниках. Основную работу выполняли на важном народнохозяйственном объекте коллектива Красногорского ЧСУ.

С. МАРКОВ.

Обновите одежду

На фабрике «Горнячка» разработаны и утверждены новые модели изделий на 1979 год.

Теперь со Знаком качества будет выпускаться 25 процентов

А. ДУНАЕВА.

К НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

ТРУДА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОМПЛЕКСНОЙ БРИГАДЫ Н. С. КОРОТАЕВА С ШАХТЫ «ТЫРГАНСКАЯ» ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ГИДРОУГОЛЬ».

Выполняя решения XXV съезда КПСС, коллектив нашей бригады досрочно выполнил план третьего года пятилетки, перешагнул рубеж добчи 400 тысяч тонн угля.

Руководствуясь задачами, подчеркнутыми в приветствии Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева передовым горнячим коллективам нашей страны, материалами ноябрьского Пленума ЦК КПСС, наша

бригада принимает следующие социалистические обязательства.

Развернуть с первых дней года соревнование между шахтами «Тырганская» и «Красногорская» на принципах коллективного наставничества, проводить его под девизом «Работать без отставших».

Глубже внедрять технологию добчи угля гидроспособом, предельно использовать возможности каждого члена бригады, ускорить внедрение но-

вов. Увеличится ассортимент изделий с олимпийской символикой. Значительно возрастет число моделей детской одежды. Всего в этом году фабрика будет выпускать 120—130 моделей одежды.

Н. МИХАИЛОВА.

Со Знаком качества

Трем изделиям фарфорового завода Государственная аттестационная комиссия присвоила Знак качества.

Это чайные пары с рисунками «Апрель», «Праздничный стол» и чайный сервис «Марта». Нынче этих изделий будет выпущено на 60 тысяч рублей. К представлению на почетный пятиугольник коллектива завода готовят еще один сервис и чайную пару.

С. БОРИСОВ.

На дорогах — «ИКАРУС»-210

Коллектив пассажирского автотранспортного предприятия № 1 получил четыре автобуса марки «ИКАРУС»-210.

Салон автобуса отличается красивой отделкой и комфортомобильностью. Теперь парк насчитывает одиннадцать таких автомашин.

Эти автобусы вмещают 110 пассажиров. Пущены «ИКАРУСы» по первому маршруту. Благодаря новым автобусам повысится культура обслуживания и станет регулярнее движение этого вида транспорта по первому маршруту.

А. ДУНАЕВА.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Открылись двери агитпунктов

На предприятиях и в учреждениях Центрального района открылись агитпункты избирателей. Здесь ведется подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. В комнатах для посетителей имеются общественно-политическая литература, важнейшие партийные документы, материалы XXV съезда КПСС и новогодского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Уютно и хорошо оборудовано помещение агитпункта обогатительной фабрики «Красногорская», который находится в здании школы № 68. Одна из лучших агитпунктов в района — агитпункт ремонтно-прокатной базы.

В управлении шахты «Красный углекоп» успешно работает клуб избирателей. Он разместился в помещении малого актового зала. Посетители могут прийти сюда в любое время, чтобы ближе познакомиться с документами партии и правительства, новой Конституцией СССР, послушать беседы агитаторов. В клубе избирателей есть все необходимое для занятий и отдыха: современная мебель, телевизор, большое количество различной литературы.

В агитпункте Черногорской автобазы можно было увидеть первых посетителей еще в конце декабря прошлого года. В помещении парткабинета, где разместился агитпункт, с партийно-хозяйственным активом автоколонны были проведены совещания по организации переписи избирателей. А сейчас агитаторы ведут перепись избирателей по участкам. Задача созданного в управлении агитколлектива, которым руководит главный инженер В. М. Иванов, вести разъяснительную работу по проведению выборной кампании среди населения.

Заведующий агитпунктом П. В. Скорых организует встречи избирателей с ветеранами войны и труда, показ кинофильмов о деятельности Советов народных депутатов.

Н. МИХАИЛОВА.

ПО ПРИМЕРУ РОСТОВЧАН

3 января состоялось собрание представителей трудящихся предприятий Зенковского района, на котором были подведены итоги прошедшего года, намечены задачи на 1979 год. С докладом выступил первый секретарь Зенковского райкома КПСС В. Н. КАТРИЧЕНКО.

Докладчик подробно остановился на достижениях трудящихся района в минувшем году.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» рабочие, инженерно-технические работники, служащие района под руководством партийной организации показали образцы сознательного коммунистического отношения к труду. Соревнование обогатилось новыми эффективными формами, целями инициативами.

По итогам 1978 года в районе нет предприятий, не выполняющих план по реализации продукции. Это большой успех трудящихся всего района. Дополнительно к плану реализовано продукции на сумму более чем в 2,5 миллиона рублей при обязательст-

вах 1,3 миллиона. Добыто более 150 тысяч тонн угля при обязательствах 110 тысяч тонн. Пройдено около 5 километров выработок, в том числе более двух километров вскрывающих и подготовливающих, при обязательствах соответственно 1000 и 300 метров.

Однако большую озабоченность вызывает работа строительных организаций, которые не только не выполнили социалистических обязательств, но и планового объема строительно-монтажных работ.

Нынешний год, как требуют решения новогодского (1978 года) Пленума ЦК КПСС, должен умножить успехи, коренным образом покончить с недостатками. Все предприятия промышленности, строительные организации, учреждения торговли и бытового обслуживания, коммунального хозяйства района, приняли на себя повышенные обязательства.

В соответствии с решениями новогоднего Пленума ЦК КПСС, подчеркнул В. Н. Катриченко, следует сосредоточить внимание на дальнейшем совершенствовании руководства экономикой, усилить борьбу

за повышение эффективности производства, обеспечить строгое соблюдение плановой дисциплины, улучшить работу с отстающими, добиваться выполнения заданий не только каждым промышленным предприятием, но и каждым строительным управлением, каждым цехом, участком, бригадой.

Во всех коллективах должна найти широкую поддержку инициатива ростовчан «Работать без отставших»; москвичей — «Завершить пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

Назрела серьезная необходимость развивать опыт ростовчан и работать без отстающих коллективов. Их нет на шахте «Смычка», только 8 из 31-го подразделения шахты имени Дзержинского не справились с планом минувшего года. Тогда как на шахте «Красный углекоп» 50 процентов очистных и подготовительных бригад не выполнили намеченное. На шахте «Зенковская» числятся в должностях 12 из 18 производственных бригад.

От партийных комитетов, первичных организаций, отметил докладчик, во многом зависят инициатива и исполнительность, дисциплинированность, своевременное устранение узких мест, тормозящих наше движение вперед. Максимум деловитости,

конкретности, оперативности — этим ленинским требованиям должна отвечать вся хозяйственная, организационная и в не меньшей степени массово-политическая, идеологическая работа.

Трудящиеся района вместе со всем советским народом восприняли решение новогодского Пленума ЦК КПСС как боевую программу действий. Они будут претворены в жизнь! Порукой тому — растущий энтузиазм масс, неутомимая организаторская и воспитательная работа коммунистов, их ведущая роль в борьбе за достижение высоких рубежей пятилетки.

Выступившие в прениях бригадир проходчиков шахты «Зенковская» И. М. Макаревич, бригадир зачистиков шахты «Красный углекоп» В. А. Лямин, начальник ШСУ № 2 С. С. Быков, начальник отдела труда и заработка платы ремонтно-механического завода И. В. Сапрыкина подробно остановились на собственности своих коллективов, рассказали о путях их выполнения.

Собрание представителей трудящихся района единогласно приняло социалистические обязательства.

В основе обязательств — дальнейшее развитие движения «Ни одного отставшего рядом!». В. ГУЖВЕНКО.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Помните о прошлом

«Никто не забыт — ничто не забыто» — такой теме посвятили свой сбор ребята школы № 44.

Их гостями были ветераны войны М. Н. Криницкая, В. В. Дворцева, Н. Г. Осипова, В. Т. Давыдова и А. Г. Доценко. На сборе выступали пионеры и комсомольцы, делились своими воспоминаниями о тяжелом прошлом ветераны. Были прочитаны стихи Верховского — однополчанина приглашенных гостей. Для ребят демонстрировались фильмы о Великой Отечественной войне, фильм «Повесть о коммунисте». А потом мальчишки и девочки подарили ветеранам цветы.

Кто сдаст больше?

В этой же школе проведена ударная вахта по сбору макулатуры.

Все ученики приняли активное участие в этой операции. Всего сдано к новому, 1979 году 2 тонны 800 кг бумажного сырья.

Н. ТАТАРКИНА,
учащаяся электромашиностроительного техникума.

— ритмичность ввода жилых домов;
— состояние трудовой и производственной дисциплины.

Итоги социалистического соревнования подводятся ежеквартально по строительным, монтажным и специализированным организациям, проектным институтам, предприятиям автомобильного транспорта и строиндустрии комбинатов «Кузбассхлестстрой» и «Кузбассхостстрой», занятые на строительстве объектов жилищно-гражданского назначения и собственной производственной базы в городах Прокопьевске и Киселевске.

Учитываемые показатели:

— выполнение плана по объемам строительно-монтажных, проектных работ, реализации продукции, грузоперевозок и вводу в эксплуатацию объектов;

— выполнение заданий по росту производительности труда;

— освоение проектных мощностей предприятий;

— экономия строительных материалов и топливно-энергетических ресурсов;

— состояние техники безопасности;

победители социалистического соревнования награждаются переходящими Красными знаменами обкома КПСС, облизполкома, облизвидефро и обкома ВЛКСМ и денежными премиями в сумме 500 рублей, выплачиваемыми за счет предусмотренных каждой организацией и предприятием на эти цели средств.

На занятиях же, на обсуждениях произведений рабочих-авторов могут присутствовать все любители литературы. И так случается, что каждый год к нам приходят все новые и новые прозаики и поэты.

Сейчас готов к выпуску поэтический сборник «Под рубиновыми звездами», в котором представлены 204 рабочих автора Москвы и области. Готовится также сборник прозы.

Мы рассматриваем литературные объединения как серьезную литературную школу, которая готовит достойное пополнение рядов советских литераторов. Добрыми ручейками вливается в советскую литературу творчество национальных рабочих-авторов. Мы принимаем в объединение только тех, кто творчески себя проявил.

(АПН).



Не первый год выполняет партийное поручение и считается одним из лучших пропагандистов шахты имени Калинина Н. М. Дегтярева. Ее выступления перед слушателями всегда хорошо подготовлены, насыщены богатым информационным материалом, глубокими выводами. Дегтярева умело использует наглядную агитацию, технические средства. Сейчас пропагандист зна-

Фото А. РАВИЛОВА.

УСЛОВИЯ

ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В социалистическом соревновании принимают участие общество строительные, монтажные и специализированные управления, проектные организации, предприятия автомобильного транспорта и строительной индустрии комбинатов «Кузбассхлестстрой» и «Кузбассхостстрой», занятые на строительстве объектов жилищно-гражданского назначения и собственной производственной базы в городах Прокопьевске и Киселевске.

Строительные и проектные организации, предприятия-заказчики, предприятия автотранспорта и строительной индустрии заключают между собой договоры содружества о своевременном предоставлении технической документации, материалов, изделий и конструкций, строительстве и вводе в эксплуатацию объектов.

Основные показатели:

— выполнение условий договоров делового содружества;

— выполнение заданий по росту производительности труда;

— освоение проектных мощностей предприятий;

— экономия строительных материалов и топливно-энергетических ресурсов;

— состояние техники безопасности;

общественные организации.

Мы не мыслим своей жизни в отрыве от завода, Дворца культуры, нашей библиотеки, у которой 50 тысяч читателей.

Нас недаром считают литературным цехом, ибо, изготовляя добрые автомобили для самой своей конницы, был инициатором и шефом написания историй заводов (она издана после Великой Отечественной войны). Наше литературное объединение, насыщающее сегодня в своих произведениях замечательный образ нашего современника — строителя коммунизма.

Один из наших ветеранов — А. Корнильев написал интересную пьесу об автозаводе. Ее поставил Калужский театр — у себя в городе и на сцене нашего Дворца культуры.

Наши литераторы руководят библиотеками, избираемыми ежегодно. Обязанности в нем распределяются по направлениям: проза, поэзия, организация народного чтения и т. д.

Мы принимаем в объединение только тех, кто творчески себя проявил.

В составе литературно-

КОГДА РАБОЧИЙ СТАНОВИТСЯ ПИСАТЕЛЕМ

В 1979 году будет отмечаться 50-летие со времени основания Литературного объединения при Московском автомобилестроительном заводе имени И. А. Лихачева.

Об истории создания литературного объединения, союза труда и литературы, рассказывает ветеран завода, член Союза писателей СССР Василий Гришаев.

— Был ясный, солнечный день 1 июня 1928 года, когда Алексей Максимович Горький по приглашению нашего директора Ивана Алексеевича Лихачева приехал на завод. На митинге рабочие преподнесли знаменитому писателю памятный подарок — автомобильный поршень с шатуном, на котором выгравировали слова: «Дви-

гатель пролетарской литературы». Принимая подарок, Горький взволновано говорил:

— Мне бы вот такой крепости перо, как этот ваш шатун!

Рабочий завода поведал Алексею Максимовичу свою мечту: организовать на заводе рабочий литературный кружок. Горький горячо одобрил это намерение и добавил:

— Проверьте мне, пройдет какой-нибудь пяток лет — и наша русская литература будет насыщена голосами рабочих, голосами вот таких, как вы, рабочих!

Вскоре Горький сам возглавил первый рабочий отряд в советской многонациональной литературе. И немало нас, тружеников, отклинулись на его при-

ПЕРЕДО мной два письма с просьбой помочь. Одно из них от проходчиков, другое — от забойщиков, т. е. от рабочих основных горных специальностей, которые имеют самое непосредственное отношение к добыче угля. Наверное, поэтому острой и злободневны их просьбы. Причем случаи, рассказанные в письмах, настолько типичны на ряде шахт, что можно без сомнения утверждать: ситуация эта становится уже притчей во языцах. И бороться с ней надо решительно и бескомпромиссно.

«Помогите нам разобраться в таком вопросе, — пишут проходчики основного направления с участка № 11 шахты «Зиминка», — почему все, что требуется для нашей работы: лесоматериалы, металлокрепь, рельсы и т. д. — мы доставляем для себя сами?».

Вопрос резонный и заметил еще раз, что его могли бы задать не только горняки «Зиминки», но и шахты «Красный углекоп», «Коксовая», «Ноградская».

Вместо того, чтобы решать основную задачу: заниматься проходкой, создавать очистной фронт, подготовители исполняют чью-то работу в ущерб всему предприятию. И как следствие, именно на этих шахтах наблюдается разрыв в очистном фронте. Имеется долг. Следствием

РАССКАЗ О ПОТЕРЯННОМ ВРЕМЕНИ

оказывается и то, что дисциплина в бригадах становится низкой, увеличивается прогулы, травматизм.

Каждое угледобывающее предприятие имеет в своем контингенте обязательные вспомогательные службы. Это доставщики-такелажники, рабочие внутришахтного транспорта, монтажники бригад. А на некоторых шахтах сеют на нехватку имени этих рабочих. Но, согласитесь, восполнить эту нехватку за счет основных специальностей — тоже не выход. Зато здесь же процветает другое: плохая работа с кадрами, большая текучесть, неумение правильно организовать производственный процесс с сверху.

Например, на одиннадцатом участке «Зиминки» в основном все беды начались с того, что проходчики получили в свое распоряжение маневровый электровоз. Именно поэтому руководство уверовало, что бригада теперь сама в состоянии найти и доставить все необходимое для своей работы. Почти на каждом наряде проход-

чикам говорят: «Заедете, возьмите...». Однако практически учет потерянного на эти поездки производственного времени не ведется. А если подсчитать, кругленская получилась

бигуди цифра. Впрочем, горнякам здесь говорят и по-другому: «Не хотите заехать и взять сами — сидите и ждите». Но поверьте, что ничего бригада не дождетсѧ: ждала уже не раз — ведь у нее есть свой электровоз, значит вспомогательные службы не для них. Забавно, не правда ли? Иногда целими сменами разъезжают горняки по шахте в поисках рельсов и металла, но ведь при всем этом с них в первую очередь спрашивают погонные метры горных выработок — не наезженные километры!

А куда, казалось бы, проще передать электровоз участку внутришахтного транспорта и тем самым снять «вето» на постоянную помощь бригаде со стороны смежных коллективов. В выигрыше от этого оказалось бы все предприятие в целом: сегодня дела с подготовительными работами обсто-

ят на «Зиминке», скажем прямо, неважко.

Точно такое же положение с добычей угля на шахте имени Ворошилова. Одна из причин — в низкой эффективности труда забойщиков. Именно об этом письмо очистников с участка № 14. Лес для сегодняшней шахты — материал пока незаменимый. Нельзя без него производить выемку угля. И лес горячие получают, но не стандартный. Вместо 18—20 положенных бревен в лаву поступает 9—10 штуки такого кругляка, что с ними просто трудно упра-

виться.

Много физических сил отнимает установка таких стоек, еще больше теряет-

ся леса и рабочего времени, ведь при большем весе количества стоек уменьшается вдвое. Значит, приходится ждать недостающую половину.

Поток угля от такой ха-

лательности не увеличивается.

Но заинтересованное лицо в этом деле все-таки есть — лесосклад. План

его определяется не штуками, а кубометрами переданного шахте леса.

Не учитывается и каче-

ство древесины. В штабе-

лях ее не сушат. Опять-таки

для лесосклада это вы-

годнее: из вагонов грузят

лес на «козлы» и отправ-

ляют прямо в шахту — и

легче и быстрей. А как

все это отразится на ра-

боте смежников — руковод-

ство лесосклада как-то не

волноут.

С. ЧЕРЕМНОВ.



Ударник коммунистического труда Виктор Яковлевич Шульгин трудится в бригаде кавалера ордена Ленина А. С. Пушкина. Он в коллективе — лучший каменщик.

В. Я. Шульгин — двадцать три года на стройке. Его вклад в строительство города можно оценить по тому большому количеству

учеников, которые теперь успешно трудятся самостоятельно.

Почти в каждом жилом доме, что возводят строители СУ № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2, есть и немалая доля труда В. Я. Шульгина.

На снимке: В. Я. Шульгин. Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

Кинофестиваль „Мультфильм-78“

В дни школьных зимних каникул проходит кинофестиваль «Мультфильм-78».

Для детей демонстрируются мультипликационные сборники № 6 и 7, фильмы

«Малыш и Карлсон», «Бременские музыканты», «Зайчиконок, который не хотел спать».

Н. ЗЕНКОВА,
методист
киносети.

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В письме читателей инвалидов Отечественной войны Шкуткова, Коновалова, Шамшина говорилось о нарушениях правил советской торговли работниками магазина № 88.

Отвечает начальник ор-са «Прокопьевскуголь» П. И. Бидник:

— Письмо обсуждалось в коллективе магазина № 88. Установлено, что 3 ноября 1978 года магазин получил мясо, которое продавалось в присутствии члена лавочкой комиссии. В первую очередь были обслужены инвалиды Великой Отечественной войны, проживающие в данном районе и закрепленные за магазином по списку, который представлен Райисполкомом.

Тов. Шкутков, Коновалов и Шамшин в данном списке не числятся. Предоставить соответствующие воинские документы отказались.

За допущенное нарушение правила приемки и продажи лиц продавцу магазина № 88 М. Ф. Сариников приказом по округу объявлен выговор с лишением месячной премиальной оплаты на 50 процентов.

ПУЛЬС РОДИНЫ

МАГИСТРАЛЬ ДЛЯ ТЮМЕН- СКОГО ГАЗА

ТЮМЕНЬ. Последний стык сварен на трассе газопровода «Ыныгапур — Челябинск».

Промысловики приступили к заполнению природным газом новой магистрали. Трубопровод диаметром 1420 миллиметров кратчайшим путем связал месторождения Тюменского севера с индустриальным Уралом. Всего полтора года понадобилось строителям, чтобы проложить подземную трассу протяженностью полторы тысячи километров.

Этот «однорукий» манипулятор подключен здесь к четырем агрегатам. Он передает детали со станка на станок и отправляет их на контрольное устройство.

НОВЫЕ МОДЕЛИ «МАЗОВ»

МИНСК. Две новые модели машин семейства знаменитых «МАЗов» запущены в серийное производство на Минском автомобиле заводе.

Эти автомобили — прообраз машин, которые предприятие начнет осваивать в 1980 году в соответствии с решениями XXV съезда КПСС. Повышенена их надежность, выносливость и грузоподъемность. Автомобили можно будет использовать в качестве контейнеровозов, самосвалов, тягачей.

СТАНОК- АВТОМАТ

ХАБАРОВСК. Сотни различных металлообрабатывающих операций выполняет токарно-револьверный ав-

томат, серийное производство которого начато на станкостроительном заводе.

Производительность нового станка на четверть выше, чем у прежних моделей. Каждый такой агрегат позволяет высвободить шесть квалифицированных рабочих. Первые партии стакнов-автоматов поступят на автоВАЗ, КамАЗ, тракторные заводы Украины и Белоруссии.

РОБОТ - МНОГО- СТАНОЧНИК

ТУЛА. Робот, созданный конструкторами и машиностроителем го завода, способен обслуживать фрезерные и точильные станки.

Этот «однорукий» манипулятор подключен здесь к четырем агрегатам. Он передает детали со станка на станок и отправляет их на контрольное устройство.

НОВОСЕЛЫ ДРЕВНИХ КИЖЕЙ

ПЕТРОЗАВОДСК. В знаменитых Кижах — большая стройка.

Плотничьих дел мастера, созванные в специальную артель дирекции музея из многих деревень Карельского Заонежья, «вливаются» в природный ландшафт острова переселенные сюда памятники деревянного зодчества русского Севера.

Отбираются и реставрируются образцы изделий народного творчества для новых выставок. Одной из самых интересных обещает стать экспозиция «русские колокола». Этую звонкую коллекцию в течение нескольких лет собирали в городах и селах сотрудники музея.

(ТАСС).

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ВО ИМЯ СЧАСТЬЯ ДЕТЕЙ

Наступивший 1979 год Организации Объединенных Наций объявил Международным годом ребенка. Для его проведения на всех континентах создано около ста национальных подготовительных комитетов. Активное участие в этом примут Международная демократическая федерация женщин, ЮНЕСКО и другие организации. В августе в столице Болгарии — Софии намечено провести международную ассамблею детей, а осенью в Москве состоится Всемирная конференция за мирное и безопасное будущее каждого ребенка.

Наиболее подобного мы не наблюдали в мире капитала. Капитализм — общество по своей природе враждебное детям. Его антигуманная сущность ярче всего проявляется в отношении к малолетним.

Общество, в котором все вертится вокруг золотого тельца, смотрит на детей прежде всего как на объект эксплуатации, дешевую рабочую силу. По данным ЮНЕСКО, в развитых капиталистических странах дети в возрасте от 10 до 14 лет составляют 4 процента рабочей силы. Во всем же капиталистическом мире ради куска хлеба вынуждены работать 52 миллиона детей в возрасте до 15 лет. Судьба их незавидна.

Мир социализма, начавший на своих знаменах слова мир, труд, свобода, равенство, братство и счастье, не жалеет ни сил, ни средств ради счастья детей, ради их мирного и прекрасного будущего. Дети в странах социализма — единственный привилегированный «класс», которому отдается все самое лучшее, перед которым открыты все двери.

В Советском Союзе сейчас свыше 45 миллионов школьников — в царской России их было лишь 10 миллионов. А разве можно сравнить всеобщее среднее образование, которое получают молодые граждане Страны Советов, с учебой в церковно-приходской школе? С каждым годом Советское государство все увеличивает расходы

на содержание и обслуживание детей в детских садах, яслях, пионерских лагерях, интернатах и других детских учреждениях, которых в старой России и в помине не было. С 1940 по 1976 год эти расходы возросли в 14 раз!

Ничего подобного мы не наблюдали в мире капитала. Капитализм — общество по своей природе враждебное детям. Его антигуманная сущность ярче всего проявляется в отношении к малолетним.

Общество, в котором все вертится вокруг золотого тельца, смотрит на детей прежде всего как на объект эксплуатации, дешевую рабочую силу. По данным ЮНЕСКО, в развитых капиталистических странах дети в возрасте от 10 до 14 лет составляют 4 процента рабочей силы. Во всем же капиталистическом мире ради куска хлеба вынуждены работать 52 миллиона детей в возрасте до 15 лет. Судьба их незавидна.

Когда Микело Колонне исполнилось 11 лет, родители продали его богатому фермеру, так как им не на что было кормить ребенка. Ему пришлось пастись скот. Доведенный до отчаяния тяжелыми условиями жизни и жестокостью хозяина, мальчик покончил с собой. Произошло это не во времена рабовладения и не в средние века, а в наши дни в южной Италии. Там открыто торгууют детьми. Сцены, которые разыгрываются на невольничих рынках в современной Италии, мало чем отличаются от тех, которые описаны в «Хижине дяди Тома».

«В Италии армия детей, работающих на жалкие гроши, насчитывает более полумиллиона человек» — пишет газета «Паэзze се-ре». В. СЕРОВ,

против всего этого восстает совесть честных людей планеты, которые не хотят мириться с тем, чтобы дети страдали и терпели лишения и невзгоды, чтобы они гибли наравне со взрослыми там, где и сегодня все еще гремят выстрелы и льется кровь.

Как подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев, выступая в связи с Международным годом ребенка по телевидению, «...наш долг постараться, чтобы дети всех народов не знали войн, чтобы у них было спокойное, радостное детство».

Разве не об этом свидетельствует эпидемия наркомании и самоубийств среди западной молодежи, ужасающие масштабы детской преступности?

В. СЕРОВ,
(ТАСС).

С ПОРТ С ПОРТ С ПОРТ С ПОРТ С ПОРТ



Лауреаты спортивного года

Слева направо верхний ряд: Анатолий Карпов (шахматы), Борис Михалов (хоккей с шайбой); нижний ряд: Юлия Богданова (плавание), Елена Мухина (гимнастика)

Фотохроника ТАСС.

Классная игра

Целую неделю в спортивном зале Дома физкультуры ВДСО «Трудовые резервы» летал мяч над волейбольной сеткой. По традиции учащиеся боролись за приз Дома физкультуры. Эти соревнования собрали 15 волейбольных команд профтехучилищ.

Игры девушек были значительно интереснее игр юношей. Девушки показали рост техники в подаче, в бросках и даже в попытках блокирования. Но главное, что они боролись во всех играх до конца,

проявляя и волю, и желание победить. К последнему дню соревнований только две команды — ГПТУ № 32 и СПТУ № 2 пришли, не имея ни одного поражения. Поэтому встреча между ними решала, кто завладеет кубком и кто будет вторым призером.

Матч был по-настоящему интересным. Первое место заняла команда ученица № 32.

Отрадно, что у нас есть две сильные команды девушек, которые при должной тренировке сумеют ко вторым кустовым соревн-

ованиям еще более повысить класс своей игры, а на областной турнир выйти во всеоружии и бороться за первое и второе места.

Среди команд юношей в подгруппах победили волейболисты ГПТУ № 9 и 40.

Кустовой совет ВДСО «Трудовые резервы» уже в этом учебном году провел три соревнования, в которых участвовали около 500 учащихся.

Четвертый старт будет дан в парке на лыжне.

Ю. ОСОКИН.

В БЛОКНОТ ТУРИСТУ

Кемеровский областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям приглашают трудающихся области в январе отправиться в путешествие на туристском поезде. Так, с 23 января по 16 февраля организуется поездка по городам-героям. Туристы побывают в Куйбышеве, Харькове, Киеве, Одессе, Херсоне, Севастополе, Волгограде.

Интересны маршруты по Закавказью, Северному Кавказу.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий приглашает отдохнуть на 20 дней, с 24 января, в пос. Лазаревское (пансийон Якорная щель), на 10 дней, с 20 января, в Киев, с 8 января — в Ленинград.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий предлагает 20-дневный отдых в Сочи, на 5, 7 и 12-дневный отдых в Ленинград — турбаза Лосево; на 18 дней — в Вильнюс — Паневежис — Гагрдай, на 15 — в Винницу. Ташкент, на 10 — в Калининград, на 20 — по маршруту Кутаиси — Кабулети; на 14 — по маршруту Одесса — Кишинев — Киев; на 11 — в Таллин — Пирну, Таллин — Ленинград.

Обращаться за справками по адресу: г. Кемерово-55, ул. им. Дзержинского, 20, облсовет по туризму и экскурсиям, телефон 6-82-02. З. ЗИМИНА, ст. инструктор облсовета.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

9 января, во вторник, с 10 до 14 часов И. К. Шемякин.

11 января, в четверг, в то же время Д. П. Курапов.

ДЛЯ СЕМЕЙНОГО ЧТЕНИЯ

новаты. Надо что-то придумать.

— Дима, скоро конец четверти, — за завтраком сказал папа. — Ты и твои товарищи неплохо закончили ее, можно отпраздновать это событие.

— А Дима, наверное, готовился к этому дню, — подхватила мама, — он даже накопил немного денег.

— Молодец, сколько? — Шестнадцать рублей 40 копеек, — смущенно прошептал мальчик.

— Мое предложение, — как будто не видя смущения сына, — купить на эти деньги торт и подарки товарищам.

— Вот это будет для них сюрприз! Втроем и выберем. Идет?

— Идет, — улыбнулся Димка.

К. АЛЕКСЕЕВА.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Сегодня и завтра — Обочина (12, 16, 18, 20). Для детей — Мультсборник № 6 (14-10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Сегодня и завтра — Лекарство против страха (15, 17, 19). Для детей — Хомут для Маркиза (13).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Сегодня и завтра — Малыш и Карлсон (13).

mb Г

ПОНЕДЕЛЬНИК,

8 января
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Стихи А. Барто». 11.20 «Про Красную шапочку». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 13.35 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». 17.05 «Знай и умей». Программа для юных техников. 17.50 «Ребятам о зверятах». 18.20 «Расмус-бродяга». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. Кемерово. 19.30 «День за днем». Москва. 19.45 «Пятилетка, год четвертый». 20.30 «Народные мелодии». 20.50 М. Дьярфаш. «Проснись и пой». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 22.30 «Время». 23.05 «Спутник кинозрителя». 23.35 Концерт. 00.35—00.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для детей. «Здравствуй, елка!». 19.00 «Гамзат Цадас». Документальный фильм. 19.20 Киножурнал. Москва. 19.30 «Веселые нотки». Кемерово. 19.45 «Песни и романсы А. Дунаевского». 20.15 «Экономика. Экономия. Эффективность». 20.45 Спортивная передача. 21.30 «Потомственный чемпион». 22.00—22.05 Новости Кузбасса.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.00 «Экранированию». «Проблемы семейного воспитания». 18.45 «Трассы Харасавэя». Документальный фильм.

Москва. 19.00 «Отзовитесь», горнолыжники. Кемерово. 19.30 Г. Полонский. «Репетитор». Спектакль Новосибирского ордена «Знак Почета» ТЮЗа.

ПЯТНИЦА, 12 января
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 М. Дьярфаш. «Проснись и пой». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 12.45 «Очевидное невероятное». 13.45 Новости. Кемерово. 14.00 «Рубежи шахтерской славы». 15.30 Фильм-концерт. Москва. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.00 «Наш сад». 17.30 «Ребята настоящие». 18.15 «Расмус-бродяга». Премьера художественного фильма. 2-я серия. Кемерово. 19.30 Для детей «Тук-тук» (попкорн). Москва. 20.00 «Максим фик». Мультфильм. 3, 4-я серии. 20.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 20.30 «День за днем». 20.45 Киножурнал. Москва. 20.55 «Испытательный срок». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 Чемпионат СССР по фигурному катанию. 00.20—00.30 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва. 18.15 «Москва и москвичи». Кемерово. 18.45 Для школьников. «Семь волшебных нот». 19.30 «Рассказы о Мате Залка». Телевизор. 20.40 «Песни над Томью».

СУББОТА, 13 января
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 11.05 «Выставка Буратино». 11.35 «Для вас, родители!». 12.05 Концерт. 12.35 «Сегодня в мире». 12.50 «Движение без опасности». 13.20 «Утренняя почта». 13.50 «Это вы можете». 14.40 Тираж «Спортлото». 14.55 «Здоровье». 15.40 Кинопрограмма о Сибири и Дальнем Востоке. 16.35 «Азия». Премьера художественного фильма. 17.40 «В мир животных и растений». 18.40 «Тихие американцы». Премьера документального фильма. 19.45 Показательные выступления сильнейших фигуристов Советского Союза. 22.30 «Время». 23.05 Вечер поэзии К. Ваншенкина в Концертной студии Останкино.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Гражданской обороны — повседневное внимание». 18.50 «Лесные дозоры». Телевизор. 19.05 «Додумался, поздравляю!». Художественный фильм. Москва. 20.30 В. Моцарт. Трио для кларнета, альта и фортепиано.

Кемерово. 20.55 «Новые кузнецкие рельсы». 21.25 Спортивное обозрение. 21.40 «Дом моделей предлагает». 22.05—22.10 Новости Кузбасса.

СРЕДА, 10 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Концерт. 11.35 «Большой мальчик и старый башмак». Премьера художественного фильма (Финляндия). 12.25 «Клуб кинопутешествий». 13.25 Новости. 16.00 Новости. 16.20 Киноальманах для детей.

17.15 «Родная природа». 17.35 «Дела «московского комсомола». 18.05 Играют В. Азов (балалайка) и О. Глухов (баян). 18.35 «Наша Чукоккала». Фильм-спектакль. 19.30 «Праздник новогодней елки». Передача из Кремлевского Дворца съездов. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Чемпионат СССР по фигурному катанию.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Встречи с музыкой». Ф. Шуберт. 19.20 «День за днем». 19.35 П. Шмаков. «Рассказы о природе». 20.00 «Собственное мнение». Художественный фильм. 21.30 «И снона КВН».

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.00 «День за днем». 19.10 «Гордое имя — наставник». 20.30 «Если я полюблю». Художественный фильм.

Четверг, 11 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 11.05 «Ребята настоящие». 11.45 «Испытательный срок». Художественный фильм.

Кемерово. 18.30 «Пять страниц одной жизни». Документальный фильм. 17.10 «Русская речь». 17.40 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.00 «День за днем». 19.15 К Всесоюзной переписи населения. Москва. 19.30 «Жизнь науки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Ленинский университет миллионов. 21.00 «Джульетта живет рядом». Премьера художественного телефильма.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.00 «День за днем». 19.15 «Сегодня в мире». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Документальный фильм». 21.00 «Документальный фильм». 21.30 «Сегодня в мире». 22.00 «Документальный фильм». 22.30 «Сегодня в мире».

Четверг, 11 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 11.05 «Ребята настоящие». 11.45 «Испытательный срок». Художественный фильм.

Кемерово. 18.30 «Пять страниц одной жизни». Документальный фильм. 17.10 «Русская речь». 17.40 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.00 «День за днем». 19.15 К Всесоюзной переписи населения. Москва. 19.30 «Жизнь науки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Ленинский университет миллионов. 21.00 «Джульетта живет рядом». Премьера художественного телефильма.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.00 «День за днем». 19.15 «Сегодня в мире». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Документальный фильм». 21.00 «Документальный фильм». 21.30 «Сегодня в мире». 22.00 «Документальный фильм». 22.30 «Сегодня в мире».

Четверг, 11 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 11.05 «Ребята настоящие». 11.45 «Испытательный срок». Художественный фильм.

Кемерово. 18.30 «Пять страниц одной жизни». Документальный фильм. 17.10 «Русская речь». 17.40 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.00 «День за днем». 19.15 К Всесоюзной переписи населения. Москва. 19.30 «Жизнь науки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Ленинский университет миллионов. 21.00 «Джульетта живет рядом». Премьера художественного телефильма.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.00 «День за днем». 19.15 «Сегодня в мире». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Документальный фильм». 21.00 «Документальный фильм». 21.30 «Сегодня в мире». 22.00 «Документальный фильм». 22.30 «Сегодня в мире».

Четверг, 11 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 11.05 «Ребята настоящие». 11.45 «Испытательный срок». Художественный фильм.

Кемерово. 18.30 «Пять страниц одной жизни». Документальный